
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

ผนวก ก 
 

แผนภูมิอัตราสวน และคาเฉล่ียความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถาม 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

การทดสอบคาความเช่ือมั่นแบบสอบถามชุดที่ 1 

 แบบสอบถามเกี่ยวกับรูปแบบการส่ือสารการตลาดของบริษัทในปจจุบันมีคาความนาเชื่อถือดังนี้ 

a. ความเขาใจในลักษณะธุรกิจของบริษัท และความเขาใจเกี่ยวกับ วิสัยทัศน นโยบาย และเปาหมาย  
N of Cases =     20.0                    N of Items = 5 
 
Alpha =    .7014 

 

 b .  ความเขาใจ และความคิดเห็นตอระบบการส่ือสารการตลาด และการส่ือสารการตลาดแบบ บูรณาการ 

รวมทั้งการปฏิบัติงานภายใตระบบดังกลาว  
 
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     20.0                    N of Items = 7 
 
Alpha =    .8621 

c.    ความคิดเห็นเกี่ยวกับ การส่ือสาร และการติดตอประสานงานรวมกับบุคคลทั้งภายนอก และ    ภายใน

องคกร    
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     20.0                    N of Items =  5 
 
Alpha =    .7839 

 

 d .    ความคิดเห็นเกี่ยวกับระบบฐานขอมูล และเทคโนโลยีที่ใชในการปฏิบัติงาน 

 
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     20.0                    N of Items = 5 
 
Alpha =    .7171 

 

 e .     ความคิดเห็นดานบุคลากร และการฝกอบรมเพื่อพัฒนาประสิทธิภาพในการทํางาน  

 
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     20.0                    N of Items =  5 
 
Alpha =    .8284 

 

 
 



 f .    ความคิดเห็นในเร่ืองการจัดกิจกรรม และ Event ตางๆ ที่มีสวนในเร่ืองการสื่อสารการตลาด  
N of Cases =     20.0                    N of Items =  3 
 
Alpha =    .7427 
 

g .    ความคิดเห็นในเร่ืองการเลือกใชส่ือเพื่อการประชาสัมพันธบริษัท  
 
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     20.0                    N of Items = 13 
 
Alpha =    .7975 

 

 h .    ความคิดเห็นตอการใชงบประมาณของบริษัทในเกี่ยวกับการส่ือสารการตลาด  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     20.0                    N of Items = 10 
 
Alpha =    .7300 

 

คาความเช่ือมั่นของความคิดเห็นจากแบบสอบถามพนักงานเก่ียวกับรูปแบบการส่ือสารการตลาดของ

บริษัทในปจจุบันมีคาความนาเชื่อถือเปน 0.869 (กัลยา วานิชยบัญชา, 2549:448-449) ในเชิงสถิติ เปนคาความ

เชื่อมั่นที่สูง และสามารถนําขอคําถามเหลานี้ไปใชในการทําวิจัยตอไปได 

จากกการทดสอบคาความเชือ่มั่นแบบสอบถามชุดที่ 2 

 แบบสอบถามเกี่ยวกับรูปแบบการบริหารและสรางความสัมพนัธกับลูกคาของบริษทัในปจจุบนัมคีาความ

นาเช่ือถือดังนี ้

a.   ความเขาใจในลักษณะธุรกิจของบริษทั วิสัยทัศน นโยบาย เปาหมาย ของบริษทั และแผนก 

มีคาความเชื่อมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     45.0                    N of Items = 5 
 
Alpha =    .8330 

b.   ความเขาใจ และความคิดเห็นตอระบบ CRM และการปฏิบัติงาน 

มีคาความเชื่อมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     45.0                    N of Items = 7 
 
Alpha =    .8599 

c.     ความคิดเห็นเกี่ยวกับการส่ือสาร การติดตอประสานงานกับบุคคลทั่วไป ภายในและภายนอกองคกรมีคา

ความเชื่อมัน่ของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 

 
 



 
N of Cases =     45.0                    N of Items =  5 
 
Alpha =    .7168 

d.   ความคิดเห็นเกี่ยวกับการส่ือสารกับลูกคา ข้ันตอนในการทาํการขายสินคา การชําระเงนิ และรายการสงเสริม

การขายมีคาความเชื่อมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
N of Cases =     45.0                    N of Items = 4 
 
Alpha =    .7361 
 

e.   ความคิดเห็นเกี่ยวกับระบบฐานขอมูล และเทคโนโลยีที่ใชในการปฏิบัติงานมีคาความเชื่อม่ันของเคร่ืองมือ  
N of Cases 45.0                    N of Items =  5 
 
Alpha =    .7943 

f.    ความคิดเห็นดานบุคลากร และการฝกอบรมเพื่อพฒันาประสิทธภิาพในการทาํงานมีคาความเชื่อมั่นของ

เคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     45.0                    N of Items = 5 
 
Alpha =    .7089 

g. ความคิดเหน็เกี่ยวกับกิจกรรมที่ทางบริษัทจัดเพื่อสรางความสัมพนัธกบัลูกคามีคาความเชื่อมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     45.0                    N of Items =  4 
 
Alpha =    .7522 

h.   ความคิดเหน็เกี่ยวกับรายการสงเสริมการจําหนายที่จงูใจใหสมาชิกซื้อสินคามีคาความเช่ือมัน่ของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     45.0                    N of Items = 2 
 
Alpha =    .8810 
 

i. ความคิดเหน็เกี่ยวกับสิทธิประโยชนที่สามารถสรางความสัมพนัธกับลูกคามีคาความเช่ือมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     45.0                    N of Items =  4 
 
Alpha =    .8460 

คาความเชื่อมั่นของความคิดเห็นจากแบบสอบถามพนักงานเก่ียวกับรูปแบบการบริหารและสราง

ความสัมพันธกับลูกคาของบริษัทในปจจุบันมีคาความนาเชื่อถือดังนี้  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     45.0                    N of Items = 41 
 
Alpha =    .9291  

 
 



(กัลยา วานิชยบัญชา, 2549:448-449) เปนคาความเช่ือมั่นที่สูง และสามารถนําขอคําถามเหลานี้ไปใชในการทํา

วิจัยตอไปได 

 

จากกการทดสอบคาความเชือ่มั่นแบบสอบถามชุดที่ 3 

 แบบสอบถามความคิดเหน็บุคคลทั่วไปที่มีตอบริษัทมคีาความนาเชือ่ถือดังนี ้  

a. ภาพลักษณตราสินคามีคาความเช่ือมั่นของเคร่ืองมือ 
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  5 
 
Alpha =    .7522 
 

b. ความเขาใจในลักษณะธุรกิจ ของบริษัทมีคาความเช่ือมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  2 
 
Alpha =    .7522 

c. ความภักดีตอตราสินคามีคาความเช่ือมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  2 
 
Alpha =    .7522 

 

d. ปจจัยที่มีผลตอการซื้อสินคาของบริษัทเม่ือมีการเดินทางไปตางประเทศมีคาความเช่ือมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  8 
 
Alpha =    .7522 

e. สินคาและราคามีคาความเช่ือมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  3 
 
Alpha =    .7522 

 

f. รายการสงเสริมการขาย มีคาความเชื่อมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  5 
 
Alpha =    .7522 

 

 
 



g. กิจกรรมมีคาความเช่ือมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     305.0                    N of Items =  3 
 
Alpha =    .7522 

 

i. การบริการ และพนักงาน มีคาความเชื่อมั่นของเคร่ืองมือ  

 
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  7 
 
Alpha =    .7522 

 

j.การประชาสัมพันธ มีคาความเชื่อมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  14 
 
Alpha =    .7522 

 

k.การตกแตงภายในรานคามีคาความเช่ือมั่นของเคร่ืองมือ  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  3 
 
Alpha =    .7522 

 

คาความเชื่อมั่นโดยรวมของความคิดเห็นจากแบบสอบถามความคิดเห็นบุคคลทั่วไปที่มีตอบริษัทใน

ปจจุบันมีคาความนาเชื่อถือเปน  
Reliability Coefficients 
 
N of Cases =     30.0                    N of Items =  4 
 
Alpha =    .949 

 

ในเชิงสถิติ (กัลยา วานิชยบัญชา,2549:448-449) เปนคาความเชื่อมั่นที่สูง และสามารถนําขอคําถาม

เหลานี้ไปใชในการทําวิจัยได 

 

 

 

 
 



 

 

 

 

 
1. ขอมูลที่ไดจากการสํารวจพนักงานในเรื่องที่เกี่ยวของกับการบริหารลูกคาสัมพันธ 
 
กลุมตัวอยางท่ี2.1 

ภาพที่ 4.1 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

Female, 
 60%

Male 
40%

 
ภาพที ่4.2 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 
 

26-30 ป 
35.6 %

31-35 ป 4.4%

41-45 ป
 2.2 %

36-40 ป
 2.2 %

 
ภาพที ่4.3 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองอายุการทํางานในบริษัทของผูตอบแบบสอบถาม 
 

 

 
 



นอยกวา 1
 ป 51.1%

1-2 ป 
15.6%

2-4 ป
 24.4%6-8 ป

 4.4%

มากกวา 10 ป
 4.4%

 
 

 

 

ภาพที ่4.4 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองสวนงานที่มหีนาที่รับผิดชอบของผูตอบแบบสอบถาม 
 

Back 
Office 
37.8 %

Sale 
Operation 

62.2%

 
 

ภาพที ่4.5 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม 

 
ปริญญาตรี 

77.8 %

ตํ่ากวา
ปริญญาตรี 

22.2 %

 
ภาพที ่4.6 

แสดงขอมูลทัว่ไปในรายไดตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

 

 

 
 



10001-
15000
37.8 %

ตํ่า
กวา 

10000

25001-
30000
6.7%

20001-
25000
 13.3%

15001-
20000,
2.2%

 
 

 

 

 

ภาพที ่4.7 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานของพนกังานในบริษัทซ่ึงเกี่ยวของกับการบริหาร

ลูกคาสัมพนัธ 

 

4.05

3.79

3.78

3.69

3.75

3.77

3.68

3.63

3.58

ความเขาใจในลักษณะธุรกิจ
วิสัยทัศน และนโยบาย

ความเขาใจในระบบ CRM  และ
การปฏิบัติงาน

การส่ือสาร และการติดตอ
ประสานงานท้ังใน และนอกองคกร

ระบบการขาย และการชําระเงิน

ระบบฐานขอมูล และเทคโนโลยี

บุคลากร และการฝกอบรม

กิจกรรมท่ีจัดเพ่ือลูกคา

รายการส งเสริมการขายท่ีจัดเพ่ือลูกคา

สิทธิประโยชนตางๆ ท่ีจัดขึ้น
เพ่ือลูกคา

 
 

ภาพที ่4.8 

1. ความเขาใจในลักษณะธุรกิจ วิสัยทศัน และนโยบาย 
 

 
 



4.4

0

17.8

6.7

24.4

8.9

20

57.8

68.9

62.2

48.9

53.3

24.4

24.4

8.9

37.8

26.7

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

เขาใจวิสัยทัศนขององคกรเปนอยางดี

เขาใจนโยบายของแผนกเปนอยางดี

เขาใจกลยุทธในการดําเนินธุรกิจของ
องคกรเปนอยางดี

เขาใจในลักษณะการประกอบธุรกิจของ
บริษัทเปนอยางดี 

เขาใจในลักษณะการดําเนินงานขององคกร
เปนอยางดี

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

4.07

4.18

3.76

4.20

4.07

Mean

 
 

ภาพที ่4.9 

แสดงความเขาใจในระบบ CRM และการปฏิบัติงาน 
 

0

2.2

0

22.2

31.1

17.8

40

40

40

33.3

44.4

51.1

60

46.7

48.9

51.1

60

33.3

15.6

22.2

11.1

8.9

4.4

6.7

0

2.2

4.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

มีความตั้งใจในการทํางานใหบรรลุตามวัตถุประสงค
ของแผนก 

ทราบวัตถุประสงคของการทํา CRM  เปนอยางดี 

มีความเขาใจในเนื้องานของทานซ่ึงเก่ียวกับ
การใหบริการลูกคา

ระบบ CRM  สามารถแกปญหาในเรื่องระบบ
การบริการลูกคาไดอยางแทจริง 

เห็นดวยกับการปฏิบัติงานภายใตระบบ CRM  

ระบบ CRM  ทําใหท านมีอํานาจในการ
ตัดสินใจในเรื่องการใหบริการลูกคา 

ระบบ CRM  เปนระบบท่ีเขาใจงาย 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

4.11

3.80

4.04

3.67

3.64

3.56

3.73

Mean

 
 
 

ภาพที ่4.10 

 
3.การสื่อสาร และการติดตอประสานงานทั้งใน และนอกองคกร 
 
 

 
 



0

0

31.1

37.8

46.7

33.3

17.8

48.9

60

44.4

55.6

44.4

20

2.2

6.7

6.7

37.8

2.2

4.4

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ระบบ CRM  ทําใหการติดตอประสานงาน
กับลูกคาทําไดงายขึ้น

ประสานงานกับแผนกอ่ืนๆ ไดเปนอยางดี

ประสานงาน และดําเนินเรื่องไดอยางรวดเร็วเสมอ 

ประสานงาน และดําเนินเรื่องไดอยางถูกตองเสมอ

มีสัมพันธภาพท่ีดีกับเพ่ือนรวมงาน 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.89

3.64

3.56

3.64

4.20

Mean

 
 

 

 
 
 

ภาพที่ 4.11 

 
4.ระบบการขาย และการชาํระเงิน 

0

3.7

18.5

3.7

22.2

18.5

22.2

33.3

66.7

70.4

59.3

55.6

11.1

0

7.4

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

สามารถปดการขายไดอยางรวดเร็ว 

ระบบการชําระเงินมีความแมนยํา 

ระบบการทํารายการสงเสริมการ
ขายมีความรวดเร็ว และแมนยํา

สามารถตอบปญหา หรือแนะนํา
สินคาโดยชี้แจงไดอยางสุภาพ

และชัดเจน

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.9

3.8

3.4

3.7

Mean

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 

ภาพที ่4.12 

แสดงโครงสรางรายได ส้ินสดุธันวาคม 2548 
 
5.ระบบฐานขอมูล และเทคโนโลย ี
 

2.2

2.2

6.7

13.3

26.7

24.4

26.7

8.9

13.3

55.6

57.8

62.2

82.2

71.1

11.1

8.9

2.2

2.2

6.7

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ระบบฐานขอมูลมีความถูกตอง

ผูเชี่ยวชาญในระบบเทคโนโลยีสามารถแกไขปญหา
ของระบบไดทันกับความตองการลูกคา

ฐานขอมูลมีการ Update อยูเสมอ 

มีความรูในระบบเทคโนโลยีท่ีใชปฏิบัติงาน  

ระบบเทคโนโลยีท่ีทานใชอยูมีประโยชนตอ
การปฏิบัติงานของทานเปนอยางย่ิง

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.84

3.73

3.78

3.80

3.62

Mean

 
 
 
 

ภาพที่ 4.13 

แสดงโครงสรางรายได ส้ินสดุธันวาคม 2548 
 
6.บุคลากร และการฝกอบรม 

0

0

4.4

0

31.1

37.8

46.7

33.3

17.8

48.9

60

48.9

55.6

44.4

20

2.2

2.2

6.7

37.8

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ระบบประเมินผลของบริษัทมีความเหมาะสม

การฝกอบรมของบริษัทสามารถทําใหทาน
พฒันาตัวเองได และเพิม่ประสิทธิภาพใน

การทํางาน 

ระยะเวลาในการทํางานของบริษัทมีความเหมาะสม 

บริษัทมีการจัดสวัสดิการใหทานเปนอยางดี 

กําลังคน และพนักงานในบริษัทมีความเพยีงพอ
ตอการใหบริการลูกคา

ไมเหน็ดวยอยางยิ่ง ไมเหน็ดวย ไมแนใจ เหน็ดวย เหน็ดวยอยางยิ่ง

3.89

3.64

3.51

3.64

4.20

Mean

 

 
 



 
ภาพที ่4.14 

แสดงกิจกรรมเพื่อสรางความสัมพนัธกับลูกคา 

 

6.7

8.9

22.2

26.7

37.8

26.7

53.3

62.2

42.2

66.7

8.9

11.1

0

2.2

6.7

17.8กิจกรรมที่บริษัทจัดสามารถตอบสนอง
ความตองการของลูกคา 

กิจกรรมที่ทางบริษัทจัดไดรับการตอบ
รับจากลูกคาเปนอยางดี และสรางสัมพนัธภาพ

กับลูกคาได

กอนจัดกิจกรรมมีการสอบถามความ
คิดเห็นกับลูกคา 

กิจกรรมที่ทางบริษัทจัดสามารถตอบสนอง
Life Style ของลูกคา 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

 

3.82

3.78

3.56

3.60

Mean

 
 

 

 

ภาพที ่4.15 

แสดงรายการสงเสริมการขายที่จัดเพื่อลูกคา 

8.9 20

22.2

57.8

51.1

13.3

8.917.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

รายการสงเสริมการขายที่ทาง
บริษัทจัดสามารถตอบสนองความ

ตองการของลูกคา

เง่ือนไข ในการใชรายการสงเสริม
การขายเขาใจงาย และใชประโยชน

ไดจริง

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.76

3.51

Mean

 
 

 

 
 



 

 

ภาพที ่4.16 

แสดงสิทธิประโยชนตางๆ ทีจ่ัดข้ึนเพื่อลูกคา 

35.6

35.6

24.4

55.6

60

53.3

60

0

02.2

2.2

13.3

4.4

4.4

4.4 24.4 15.6

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

สิทธิประโยชนท่ีทางบริษัทจัดสามารถ
ตอบสนองความตองการของลูกคา

สิทธิประโยชนท่ีทางบริษัทจัดสามารถ
ตอบสนอง Life Style ของลูกคา

บริษัทไดรับความรวมมือจากบริษัทพันธมิตร
ในการจัดสิทธิประโยชนใหกับลูกคาเปน

เง่ือนไข ในการใชสิทธิประโยชนเขาใจ
งาย และใชประโยชนไดจริง 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.60

3.56

3.76

3.42

Mean

 
 

 

กลุมตัวอยางที่ 2.2 
 
ขอมูลในเรื่องการสื่อสารการตลาดแบบบูรณาการ 

ภาพที่ 4.17 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองเพศของผูตอบแบบสอบถาม 
 

Female, 
 60%

Male 
40%

 
 

ภาพที ่4.18 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 
 

 
 



31-35 
ป 30%

36-40 ป
 5%

26-30 
ป 45%

21-25 
ป 20%

 
ภาพที ่4.19 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองอายุการทํางานในบริษัทของผูตอบแบบสอบถาม 
 
 

นอยกวา 1 
ป 55%

มากกวา 10 
ป 5%

8-10 ป
 5%

4-6 ป
10%

1-2 ป
10%

2-4 ป
15%

 
 

 

ภาพที ่4.20 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองสวนงานที่มหีนาที่รับผิดชอบของผูตอบแบบสอบถาม 

 

PR & Co-
operate affair 

45%

Marketing
 55%

 
 

 

 

 

 

 
 



 

ภาพที ่4.21 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม 
 
 
 

ปริญญาตรี
 84.2%

ปริญญาโท
 10.5%

ตํ่ากวา
ปริญญาตรี 

5.3%
 

 
ภาพที ่4.22 

แสดงขอมูลทัว่ไปในรายไดตอเดือนของผูตอบแบบสอบถาม 

10001-
15000
35%

ตํ่ากวา 10000
 5% 25001-

30000
 5%

15001-
20000
40%

20001-
25000
15%

 
 
 
 
 

ภาพที ่4.23 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานของพนกังานในบริษัทซ่ึงเกี่ยวของกับการบริหาร

ลูกคาสัมพนัธ Mean โดยรวมแตละดาน 

 

 
 



3.82

3.75

3.87

3.59

3.44

3.5

3.62

3.29

3 3.2 3.4 3.6 3.8 4

ความเขาใจในวิสัยทัศน นโยบาย
และเปาหมายของบริษัท

ความเขาใจ และความคิดเห็นตอ
ระบบ IMC และการปฏิบัติงาน

การส่ือสาร และการติดตอประสานงาน
ท้ังใน และนอกองคกร

ระบบฐานขอมูล และเทคโนโลยี

บุคลากร แลการฝกอบรม

กิจกรรมเพ่ือสรางความสัมพันธกับลูกคา

การเลือกใชส่ือเพ่ือการประชาสัมพันธ

การใชงบประมาณในเร่ืองส่ือตางๆ

 
 

ภาพที ่4.24 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานของพนกังานในบริษัทซ่ึงเกี่ยวของกับความเขาใจใน

วิสัยทัศน นโยบาย และเปาหมายของบริษัท 
 

0

0

0

0

0

0

0

0

0

25.0

30.0

45.0

15.0

20.0

75.0

65.0

50.0

55.0

75.0

0.0

5.0

5.0

30.0

5.0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

เขาใจวิสัยทัศนขององคกรเปนอยางดี

เขาใจนโยบายของแผนกเปนอยางดี

มีความเขาใจกลยุทธในการดําเนิน
ธุรกิจขององคกรเปนอยางดี 

มีความเขาใจในลักษณะการประกอบธุรกิจ
ของบริษัทเปนอยางดี  

มีความเขาใจในลักษณะการดําเนินงาน
ขององคกรเปนอยางดี 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.75

3.75

3.60

4.15

3.85

Mean

 
 
 

ภาพที ่4.25 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานของพนกังานในบริษัทซ่ึงเกี่ยวของกับความเขาใจ และความ

คิดเห็นตอระบบ IMC และการปฏิบัติงาน 
 

 
 



0

5

0

0

0

5

0

5

5

5

5

5

15.0

25.0

15.0

25.0

15.0

55.0

25.0

35.0

50.0

60.0

55.0

70.0

40.0

65.0

50.0

15.0

20.0

15.0

10.0

0.0

0.0

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

มีความตั้งใจในการทํางานใหบรรลุตามวัตถุประสงคของแผนก 

ทราบวัตถุประสงคของการทํา IM C เปนอยางดี

มีความเขาใจในเนื้องานเก่ียวกับการใหขอมูล และ
การสรางภาพลักษณ

คิดวาระบบ IM C สามารถชวยทําใหลูกคาเขาใจ
ลักษณะการประกอบธุรกิจของบริษัทไดดีขึ้น

เห็นดวยกับการปฏิบัติงานภายใตระบบ IM C 

ระบบ IM C ทําใหมีอํานาจในการตัดสินใจในการปฏิบัติงาน

ระบบ IM C เปนระบบท่ีเขาใจงาย 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

4.35

3.65

3.90

3.75

3.80

3.30

3.50

M ean

 
 

ภาพที ่4.26 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานการสือ่สาร และการติดตอประสานงานทั้งใน และนอกองคกร 

5

0

0

0

0

0

0

0

0

30.0

25.0

40.0

25.0

15.0

45.0

55.0

50.0

55.0

55.0

15.0

20.0

10.0

20.0

30.0

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ระบบ IM C ทําใหการติดตอประสานงาน
กับลูกคาทําไดงายขึ้น

ประสานงานกับแผนกอ่ืนๆ ไดเปนอยางดี

ประสานงาน และดําเนินเรื่องไดอยางรวดเร็วเสมอ 

ทําการติดตอประสานงาน และดําเนินเรื่อง
ไดอยางถูกตองเสมอ 

มีสัมพันธภาพท่ีดีกับเพ่ือนรวมงาน

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.60

3.95

3.70

3.95

4.15

M ean

 
 
 
 
 
 

ภาพที ่4.27 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานเกี่ยวของกับระบบฐานขอมูล และเทคโนโลย ี
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

ระบบฐานขอมูลท่ีท านใชอยูมีความถูกตอง

ผูเชี่ยวชาญในระบบเทคโนโลยีสามารถแกไข
ปญหาของระบบไดทันกับความตองการของ

ฐานขอมูลมีการ Update อยูเสมอ

มีความรูในระบบเทคโนโลยีท่ีทานใชปฏิบัติงาน

ระบบเทคโนโลยีท่ีทานใชอยูมีประโยชน
ตอการปฏิบัติงานของทานเปนอยางย่ิง

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.65

3.55

3.30

3.55

3.90

M ean

 
 
 

ภาพที ่4.28 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานบุคลากร และการฝกอบรม 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

ระบบประเมินผลการทํางานของบริษัทมีความเหมาะสม 

การฝกอบรมของบริษัทสามารถทําใหท านพัฒนา
ตัวเองได และเพ่ิมประสิทธิภาพในการทํางาน

ระยะเวลาในการทํางานของบริษัทมีความเหมาะสม

บริษัทมีการจัดสวัสดิการใหท านเปนอยางดี 

กําลังคน และพนักงานในบริษัทมีความเพียงพอ
ตอการปฏิบัติงาน

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.40

3.80

3.70

3.15

3.15

Mean

 
 

 

 

 

 

ภาพที ่4.29 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานกิจกรรมเพื่อสรางความสัมพันธกับลูกคา 
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5
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5

25.0
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40.0

60.0
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5.0

5.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

กิจกรรม / Event ท่ีบริษัทจัดสามารถตอบ
สรางภาพลักษณใหทางบริษัท

กิจกรรม / Event ท่ีทางบริษัทจัดไดรับการ
ตอบรับจากลูกคาเปนอยางดี และสามาร

สรางสัมพันธภาพกับลูกคาได 

บริษัทมีการสอบถามความคิดเห็นกับลูกคา
กอนจัดกิจกรรม / Event 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.55

3.60

3.35

Mean

 
 

ภาพที ่4.30 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานการเลือกใชส่ือเพื่อการประชาสัมพันธ 
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ชองทางการส่ือสารท่ีทางบริษัทเลือกใชมีความเหมาะสม
กับ TARGET GROUP

ส่ือท่ีทางบริษัทเลือกใชทําใหลูกคารูจักบริษัทมากขึ้น 

ชองทางการส่ือสารท่ีทางบริษัทเลือกใชมีความคุมคา
เม่ือเทียบกับผลลัพธในระยะยาว

บริษัทใหความสําคัญกับการลงส่ือทางหนังสือพิมพสามารถ
เขาถึงกลุมลูกคามากท่ีสุด

บริษัทใหความสําคัญกับการลงส่ือทางนิตยสารท่ัวไป  

บริษัทใหความสําคัญกับการลงส่ือเรื่องกิจกรรมของบริษัท
ทางนิตยสารประชาสัมพันธของบริษัทรายเดือน 

บริษัทใหความสําคัญกับการจัดทําส่ือทางแผนพับใบปลิว
ของบริษัท 

บริษัทใหความสําคัญกับการลงส่ือโฆษณาทางโทรทัศน 

บริษัทใหความสําคัญกับการลงส่ือโฆษณาทางวิทยุ  

บริษัทใหความสําคัญกับการจัดกิจกรรมพิเศษเพ่ือประชาสัมพันธ
บริษัท

บริษัทใหความสําคัญกับการจัดทําปายประชาสัมพันธท่ัวไป
ในกรุงเทพฯ 

บริษัทใหความสําคัญกับการจัดทํา web-site เพ่ือประชาสัมพันธ
บริษัท

บริษัทใหความสําคัญกับการประชาสัมพันธขอมูลของ
บริษัทผาน  King Power ณ ซอยรางน้ํา 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.65

4.05

3.45

3.35

3.65

3.60

3.70

3.60

3.35

3.85

3.50

3.60

3.75

Mean

 
 

 

 
 



 

ภาพที ่4.31 

คาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกบัความคิดเหน็ในแตละดานในเร่ืองการใชงบประมาณในเร่ืองสื่อตางๆ 
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บริษัทใชงบประมาณในการลงส่ือทางหนังสือพิมพมากท่ีสุด

บริษัทใชงบประมาณในการลงส่ือทางนิตยสารท่ัวไปมากท่ีสุด 

บริษัทใชงบประมาณกับการลงส่ือเรื่องกิจกรรมของบริษัท
ทางนิตยสารประชาสัมพันธของบริษัทรายเดือนมากท่ีสุด

บริษัทใชงบประมาณกับการจัดทําส่ือทางแผนพับใบปลิว
ของบริษัทมากท่ีสุด

บริษัทใชงบประมาณกับการลงส่ือโฆษณาทางโทรทัศนมากท่ีสุด

บริษัทใชงบประมาณกับการลงส่ือโฆษณาทางวิทยุมากท่ีสุด 

บริษัทใชงบประมาณกับการจัดกิจกรรมพิเศษเพ่ือประชาสัมพันธ
บริษัทมากท่ีสุด

บริษัทใชงบประมาณกับการจัดทําปายประชาสัมพันธท่ัวไป
ในกรุงเทพฯมากท่ีสุด

บริษัทใชงบประมาณกับการจัดทํา web-site เพ่ือประชาสัมพันธ
บริษัทมากท่ีสุด

บริษัทใชงบประมาณกับการประชาสัมพันธขอมูลของ
บริษัทผาน  King Power ณ ซอยรางน้ํามากท่ีสุด

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

2.90

3.45

3.40

3.10

3.65

3.10

3.50

3.35

3.10

3.35

Mean

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 

กลุมตัวอยางที่3 (ผูรับสาร) 

ภาพที ่4.32 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองเพศของผูตอบแบบสอบถาม 

 

Female 
47%

Male
53%

 
 

 
 

 
 

ภาพที ่4.33 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองอายุของผูตอบแบบสอบถาม 
 

 

36-40 ป
 22.3%

41-44 ป
 12.1%

15-20 ป
 7.3%

31-35 ป
 24.3%

26-30 ป
 19.8%

21-25 ป
 14.5%

 
ภาพที ่4.34 

แสดงขอมูลทัว่ไปในเร่ืองอาชีพของผูตอบแบบสอบถาม 
 
 

 
 



บริษัทเอกชน
 40.8%

ธุรกิจสวนตัว 
21.8%

ราชการ
 17.8%

รัฐวิสาหกิจ
 19.8%

 
 

 
 

ภาพที ่4.35 

แสดงขอมูลทัว่ไปในระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปริญญโท
 44%

ตํ่ากวา
ปริญญา
ตรี 7.3%

ปริญญาตรี
 48.8%

 
 

ภาพที ่4.36 

แสดงความเขาใจในลักษณะธุรกิจของผูตอบแบบสอบถาม 
 
 

74.0

14.5

11.2

4.7

9.2

9.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ไมตอบ 

เปนหางฯ ที่จําหนายสินคาปลอดภาษี

เปนหางฯ ที่จําหนายสินคาแบรนดเนมในราคาถูก

เปนรานคาที่ต้ังอยูในสนามบิน

จําเปนตองมีการเดินทางไปตางประเทศจึง
จะมีการซื้อสินคาได

จําเปนตองเปนสมาชิกของหางฯจึงจะซื้อ
สินคาแลวไดสวนลด                 

 
 

 

 
 



 
 

 

 

 

 

ภาพที ่4.37 

แสดงสิทธพิิเศษที่ใชเสมอๆ เมื่อซ้ือสินคาที่ King Power 
 

21.8

38.3

26.8

34

68.8

14.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

อื่นๆ

คูปองสวนลดรานคา รานอาหาร โรงแรม
หรือบริการตาง ๆ         

ผอนชําระสินคาผานบัตรเครดิตใน
อัตราดอกเบ้ีย 0% 

โปรโมชั่นประจําเดือนตางๆ  

สวนลดสินคาตามประเภทบัตรสมาชิก

บริการหองพักรับรองสําหรับสมาชิก

 
ภาพที ่4.38 

แสดงใหเหน็ถงึกิจกรรมที่ลูกคาตองการใหทางบริษัทเพิม่เติมเมื่อซ้ือสินคา 
 
 

26.8

26.5

30.8

48.3

48.8

21.8

0 10 20 30 40 50 60

อื่นๆ

บัตร รวมกิจกรรมตาง ๆ ของ King
Power                         

แจกคอรสอบรมเกี่ยวกับผลิตภัณฑตาง ๆ 

เลนเกมเพ่ือรับของรางวัลตาง ๆ 

บัตรรวมกิจกรรมตาง ๆ ของบริษัทพันธมิตร

บัตรรวมกิจกรรมสําหรับครอบครัวเม่ือ
ซ้ือสินคา                      

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาพที ่4.39 

แสดงสิทธิประโยชน และรายการสงเสริมการขาย 

ที่สมาชิกตองการใหทางบริษัทเพิ่มเติมเมือ่ซ้ือสินคา 
 

 

12.3

38.0

26.5

67.5

50.0

12.3

69.5

46.8

34.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

อื่นๆ

สะสมแสตมป หรือแตม  เพ่ือรับ
ของรางวัลตาง ๆ         

ชิงโชค หรือจับฉลากของรางวัลตาง ๆ 

รับสวนลด  เม่ือซ้ือสินคาชิ้นถัดไป  

คืน Gift Voucher  5%  ของยอด
ซ้ือสินคา (Net Sales)

เลนเกมส เพ่ือรับของรางวัลตาง ๆ  

แจกของสมนาคุณฟรี  

นาทีทอง / Promotion Time 

ผอนชําระสินคาผานบัตรเครดิตใน
อัตราดอกเบ้ีย 0%

 
ภาพที่ 4.40 

แสดงโครงสรางรายได ส้ินสดุธันวาคม 2548 
 
 
บริการท่ีตองการใหทางบริษัทจัดใหเพ่ือการซื้อสินคาที่เพ่ิมมากขึ้น 
 
 

 
 



12.3

50.0

17.0

33.8

32.0

23.8

24.5

35.8

38.3

0 10 20 30 40 50 60

อื่นๆ

บริการรับสินคาเมื่อกลับจากตางประเทศ
สงสินคาถึง Gate ทางออกที่สนามบิน

บริการขอมูลสินคา

บริการชวยถือสินคา

SMS แจงรายการโปรโมชั่นประจําเดือน

สั่งซื้อสินคาผาน Internet

การสาธิต /ทดลองใชสินคา ณ จุดขาย

วารสารประจําเดือน

 
 
 
    
 
 

          ภาพที่ 4.41 

แสดงคาเฉลี่ยโดยรวมเกีย่วกับความคิดเห็น 

ในแตละดานของลูกคาซ่ึงเกีย่วของกับการบริหารลูกคาสัมพันธ 

และการส่ือสารการตลาดแบบบูรณาการสามารถสรุปไดดังนี ้
 

3.71

2.67

3.08

2.9

2.78

3.51

3.27

3.29

3.39

3.78

ภาพลักษณ

การประชาสัมพนัธ

ความเขาใจในลักษณะธุรกิจ

ความภักดีตอตราสินคา

ปจจัยที่มีผลตอการซื้อสินคา

สินคาและราคา

รายการสงเสริมการขาย

กิจกรรม

การบริการ และพนักงาน

การตกแตง /การวาง Lay
Out

 
 
 

ภาพที่ 4.42 

แสดงภาพลักษณ 

 
 



9.4

2.4

12.8

3.2

7.4

11.7

11

27

5.8

9.7

12.3

19

35.2

25.4

37.8

55.1

56.1

17.8

54.6

40.3

11.5

11.5

7.2

11

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

หรูหรา  ดูมีระดับ  

ดูทันสมัย 

สะทอนความเปนไทย 

จําหนายสินคานาเช่ือถือ  และคุณภาพ
ดี 

หากมีโอกาสจะซื้อสินคากับทางบริษัท

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.99

3.93

2.98

3.99

3.67

Mean

 
 

ภาพที่ 4.43 

แสดงการประชาสัมพนัธ 
 

4.3

5

24.5

19.5

28.3

0

19.3

24.5

0

32.3

25

19.5

7.3

10.7

26.8

48.7

18.4

14.5

31.1

14.5

21.7

25.3

14.5

12.3

34

30.3

24.3

35.8

51.1

25.8

49.6

31.5

30.5

35.8

40

23.3

50.8

39.5

23.7

37.5

52

36

12

11.8

4.8

23.8

5.3

25.3

11.8

14.1

23

8.7

13

12.8

11.8

11.5

5.8

8.7

10.8

4.8

24.5

7.2

12.8

11.8

7.2

4.3

0

4.8

6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ศึกษาขอมูลสินคากอนซ้ือ

หนังสือพิมพ

ส่ือทางนิตยสารท่ัวไป

ส่ือทางนิตยสารของบริษัทรายเดือน 

ส่ือทางแผนพับ                      

ส่ือทางทางโทรทัศน

ส่ือทางโฆษณาทางวิทยุ                           

ส่ือทางการจัดกิจกรรมพิเศษ   

ส่ือทางปายประชาสัมพันธท่ัวไป   

ส่ือทาง web-site                                         

ส่ือทางรานคา King Power ณ ซอยรางน้ํา         

ส่ือทางพนักงานของบริษัท 

มีการประชาสัมพันธขาวสารไปยังลูกคาอยาง
ตอเนื่อง  

ส่ือประชาสัมพันธตาง ๆ นาสนใจทําใหอยาก
มาซ้ือสินคา

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

2.85

2.44

2.56

2.92

2.44

3.60

2.34

2.75

3.32

2.47

2.44

2.44

2.83

2.63

Mean

 
 

 

 
 



 

 

ภาพที ่4.44 

ความเขาใจในลักษณะธุรกิจ 
 

69.3

38.3

13.3

35.8

2.5

7.3 12.8

11.5 3.4

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

มีความเขาใจในลักษณะการประกอบ
ธุรกิจของบริษัท

มีความเขาใจเงื่อนไขในการซื้อสินคา
และวิธีการรับสินคา

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.02

3.15

Mean

 
 
 
 

ภาพที่ 4.45 

แสดงโครงสรางรายได ส้ินสดุธันวาคม 2548 
 
 
 
4.ความภักดีตอตราสินคา 
 

12.3

32.3 11.5

23.3

29.8

41.5

21.8

10.812.3

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

เม่ือตองการซ้ือสินคา
Brand Name จะ
นึกถึง King Power

ซ้ือสินคาท่ี คิง
เพาเวอรเปนประจํา

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.26

2.55

Mean

 
   

ภาพที ่4.46 

 
 



ปจจัยตางๆทีม่ีผลตอการซือ้สินคา 

25

7.3

12.3

19.5

4.3

17.3

11.5

12.3

26.3

33.5

24.5

12.8

7.3

18

10.8

12.3

28.3

11.8

35.5

42.7

67.3

41.4

32.3

58.2

15.6

41.5

22.8

19

13.9

19

32.6

11.3

6.0

5.0

6.0

7.2

4.3

12.8

6.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

การเดินทางไปยังรานคาสะดวก

ภาพลักษณของบริษัทคอนขางดี

รายการโปรโมชั่นนาสนใจ 

สื่อประชาสัมพนัธนาสนใจ 

สิทธิประโยชน และกิจกรรมนาสนใจ

ผูอื่นแนะนํา

สินคามีราคาถูก

สามารถซื้อสินคาโดยการโอนมอบฉันทะ

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

2.42

3.42

2.74

2.53

3.11

2.67

3.53

2.75

M ean

 
 
 

ภาพที ่4.47 

แสดงประเด็นในเร่ืองสินคาและราคา 
 

5.0

0.019.0

46.3

46.3

23.3

36.8

31.8

40.7

4.8

17

17

0.0

7.3

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

มีสินคาตรงตามความตองการ

ราคาสินคามีความเหมาะสม

รูสึกคุมคาเมื่อมาซื้อสินคา

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.29

3.61

3.64

Mean

 
 

ภาพที ่4.48 

แสดงรายการสงเสริมการขาย 
 

 
 



0

0

0

0

4.3

26.8

26.8

33.3

12.3

12.8

30.3

44.5

22.8

63.6

41.8

30.3

16.5

31.8

12.3

23.8

12.3

12.3

12.3

11.8

17.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

รายการโปรโมชั่นนาสนใจ  กระตุน
ใหอยากซ้ือสินคา 

มีสินคา  On – sales  อยูเสมอ 

สินคา Premium  หรือสินคาแลก
ซ้ือนาสนใจ 

พึงพอใจตอรายการสงเสริมการ
ขาย และสิทธิประโยชน

บัตรสมาชิกสามารถนําไปรับส วนลด
หรือสิทธิพิเศษรวมกับรานคาอ่ืน

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.29

3.14

3.23

3.24

3.48

Mean

 
 

 

 

ภาพที ่4.49 แสดงกิจกรรม 
 

7.3

7.3

11.0

25.7

32.4

35.1

35.5

30

25.5

17.4

4.3

10.2

9.0

36.5 12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

จัดกิจกรรม  เพ่ือสรางสัมพันธภาพ
ท่ีดีกับลูกคาอยูเสมอ 

กิจกรรมท่ีทางบริษัทจัดมีความ
เหมาะสมอยูแลว 

สาธิตการใชสินคา  และจัด EVENT
ตางๆ เพ่ือกระตุนใหซ้ือสินคามาก

ขึ้น 

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.63

3.11

3.16

Mean

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

ภาพที ่4.50 

แสดงการบริการ และพนักงาน 
 

8.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.3

7.3

50.8

68.7

67.0

76.0

33.3

41.8

56.0

39.6

23.5

16.8

19.5

11.8

49.0

33.8

24.0

42.8

4.8

7.2

4.8

5

11.8

12.8

12.8

12.84.8

7.3

11.8

6

7.3

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

หางสรรพสินคาท่ีมีระบบ / ขั้นตอนการซ้ือ
- ขายสินคาท่ีถูกตอง และรวดเร็ว

ระบบ / ขั้นตอนการทํารายการโปรโมชั่นท่ีถูกตอง
และรวดเร็ว

มีการบริการ  การรับรอง และสิทธิพิเศษ

พนักงานขายมีความรู  ความเชี่ยวชาญในสินคา
ท่ีจําหนาย 

พนักงานขายเปนมิตร  และเอาใจใสลูกคาเปนอยางดี 

พนักงานขายใหขอมูลท่ีรักษาประโยชนของลูกคา 

เม่ือมีขอสงสัยเก่ียวกับสินคาและบริการ พนักงาน
สามารถตอบปญหาไดอยางสุภาพและชัดเจน

เม่ือทานมีปญหาเก่ียวกับการใชบริการ และ
สิทธิประโยชนบริษัทสามารถหาทางออกให

ได

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.33

3.19

3.28

3.15

3.67

3.48

3.42

3.68

Mean

 
 
 

ภาพที่ 4.51 

ระดับความคิดเห็นของลูกคาที่มีตอปจจัยดานการตกแตง และการวางแผนผังของรานคา 
 

4.8

0

6 9.4

26.3

30.5

13.3

50.2

51.5

66.5

11.4

12

4.8

7.3

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

การตกแตงภายในหางสรรพสินคาทําใหสินคา
นาสนใจ 

ปายประชาสัมพันธของหางสรรพสินคามีขอมูล
ครบถวน 

สามารถหาสินคาไดงาย  

ไมเห็นดวยอยางย่ิง ไมเห็นดวย ไมแนใจ เห็นดวย เห็นดวยอยางย่ิง

3.75

3.70

3.92

Mean

 
 
 
 

 
 



 

 

ผนวก ข 
 

ตัวอยางแบบสอบถาม 
 
 
 

 
 


